

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIALISTA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

gdinu Ivanu Brajoviću

81000 Podgorica

Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	18.3	20 19	GOD
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-12		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: _____
Datum, _____

Na osnovu člana 187. i 188. Poslovnika skupštine Crne Gore Ministru unutrašnjih poslova Mevludinu Nuhodžiću postavljam sledeće

Poslaničko pitanje:

Od prilike prije pola godine postavio sam pitanje šta će MUP i Vlada Crne Gore uraditi ka unapredjenju funkcionisanja graničnih prelaza. Obzirom da smo na startu turističke sezone molim Vas da mi tačno po graničnim prelazima date informaciju šta je urađeno u tehničkom, infrastrukturnom i kadrovskom osposobljavanju graničnih prelaza.

Molim odgovor u pisanoj formi. Obrazloženje pitanja daću na samoj sjednici.

Poslanik
Tarzan Milošević



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova

Adresa: Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 241 590
fax: +382 20 246 779
www.mup.gov.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLIENO:	11. 04	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-12/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRACENICA:	PRILOG:		

01Br:050/19-14436/2

10. mart 2019.

SKUPŠTINA CRNE GORE

g-din Ivan Brajović, predsjednik

Podgorica

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Skupštine Crne Gore, Tarzana Miloševića

Poslanik Tarzan Milošević, za sjednicu Skupštine Crne Gore od 20. marta 2019. godine, postavio je ministru unutrašnjih poslova Mevludinu Nuhodžiću sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

„Od prilike prije pola godine postavio sam pitanje šta će MUP i Vlada Crne Gore uraditi ka unapređenju funkcionisanja graničnih prelaza. Obzirom da smo na startu turističke sezone molim Vas da mi tačno po graničnim prelazima date informaciju šta je urađeno u tehničkom, infrastrukturnom i kadrovskom osposbljavanju graničnih prelaza?“

Ministarstvo unutrašnjih poslova saglasno čl. 190 i 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Miloševiću,
Zahvaljujem za postavljeno pitanje.

Uvažavam Vaše ponovno interesovanje oko unapređenja funkcionisanja graničnih prelaza.

Ministarstvo unutrašnjih poslova Vam je krajem oktobra prošle godine dostavilo odgovor na poslaničko pitanje o aktivnostima na poboljšanju kadrovske, infrastrukturne i tehničke opremljenosti graničnih prelaza.

Ali bez obzira na tu okolnost, dijelim sa Vama mišljenje da nakon pet mjeseci od tog odgovora, treba da nastavimo razgovor na ovu temu, imajući u vidu da konstantan trend povećanja prometa na graničnim prelazima mora pratiti i adekvatno unapređenje granične infrastrukture.

Problem koji je ranije postojao – nadležnost više državnih organa u ovoj oblasti, i koji je u praksi uticao na sporost u rješavanju određenih infrastrukturnih pitanja je identifikovan.

Podsjećanja radi, Vlada je predložila, a Skupština podržala rješenje da se izmjenama i dopunama Zakona o unutrašnjim poslovima, koje su stupile na snagu 31. decembra 2018., MUP prepozna kao centralni organ i nosilac aktivnosti u procesu integrisanog upravljenja granicom, tekućeg i investicionog održavanja graničnih prelaza, i obezbjeđivanja tehničkih i materijalnih resursa predviđenih Šengenskim akcionim planom.

Posebno želim da naglasim da je ovakav stav opredijelila činjenica da je u 2018-oj godini, Evropska komisija procijenila da smo ispunili 100% indikatora za uplatu i varijabilne tranše Sektorske budžetske pomoći, što nas čini jedinom državom korisnicom direktne budžetske podrške koja je ispunila sve postavljene ciljeve, zahvaljujući uložnim naporima i postignutim rezultatima svih državnih organa uključenih u ovaj proces.

Dakle, analiza funkcionisanja graničnih prelaza je u stalnom fokusu Ministarstva unutrašnjih poslova i preduzimaju se sve mjere radi unapređenja infrastrukture na graničnim prelazima, u cilju pojednostavljenja procedura prelaska državne granice, posebno u periodu ljetnje turističke sezone.

S tim u vezi, Ministarstvo unutrašnjih poslova će, u saradnji sa nadležnim institucijama, blagovremeno pripremiti Plan mjera i aktivnosti na pojednostavljenju graničnih procedura za vrijeme ljetnje sezone.

U tom smislu, preduzete su konkretne aktivnosti sa graničnim službama susjednih država u cilju usaglašavanja prometa i obezbjeđenja veće frekventnosti na graničnim prelazima.

U martu ove godine održani su sastanci sa predstavnicima ministarstava unutrašnjih poslova Republike Srbije i Bosne i Hercegovine.

Ipak, svjesni smo da sigurnost granice i ispunjenje Šengen standarda kojima težimo, onemogućavaju da se u jeku sezone izbjegniju određene gužve i duža zadržavanja.

Kada je riječ o unapređenju granične infrastrukture, izvršena je nabavka kompjutera sa pristupom policijskim bazama podataka; setova za provjeru dokumenata i druge specijalističke opreme.

Instaliranjem video nadzora sa očitavanjem registarskih tablica na svim graničnim prelazima (projekat vrijedan 2.230.000 EUR) unaprijeđen je sistem granične kontrole, čime će se skratiti vrijeme zadržavanja na graničnim prelazima.

U cilju pouzdanije i lakše i brže granične kontrole, instalirana je dodatna oprema, prvenstveno čitači putnih dokumenata, kompjuterska oprema i dodatne kontrolne kabine na saobraćajnim trakama.

Konkretno:

1. Na svim graničnim prelazima zamijenjeni su u kontrolnim kabinama računari i čitači putnih dokumenata, sa novim uređajima; instaliran je video nadzor, a na drumskim graničnim prelazima, na svim ulazno/izlaznim trakama i kamere za automatsko očitavanje registarskih tablica;
2. Na graničnim prelazima Šćepan Polje i Vračenići unaprijeđen je komunikacioni link i zamijenjeni satelitski linkovi kapaciteta 3 Mb, sa radio linkom kapaciteta 10 Mb, što je ubrzalo kontrolu putnika kroz nacionalne i Interpolove baze podataka;
3. U toku je realizacija zamjene satelitskog linka i na graničnom prelazu Čemerno, a do kraja juna i na graničnim prelazima Nudo, Metaljka, Krstac, Kula;
4. Na deset graničnih prelaza prve kategorije: Dračnovac, Dobrakovo, Ranče, Božaj, Aerodrom Podgorica, Aerodrom Tivat, Debeli brijeg, Ilino brdo, Sukobin, Luka Bar, instalirana su novi ulazno izlazni štambilji, stereo mikroskopi sa izvorom svjetlosti, optički endoskopi sa kamerom, detektori eksploziva i droge, kao i uređaji za uzimanje biometrijskih podataka;
5. U lukama Kotor i Bar omogućena je kontrola putnika i posade kroz Interpolove baze podataka u režimu 24 sata, prije dolaska kruzera;
6. Na drugoj liniji provjere, na deset graničnih prelaza prve kategorije omogućena je komunikacija sa Viznim informacionim sistemom Ministarstva vanjskih poslova.

U 2019. godini, predviđen je početak izgradnje i rekonstrukcije graničnih prelaza Ranče, Vraćenović i Šćepan Polje, vrijednosti 4,200,000 EUR. Završetak radova očekuje se u toku 2020.

Takođe, biće izgrađen objekat za detaljnu kontrolu vozila na graničnom prelazu Kula (vrijednost 120.000EUR), i prostor za potrebe Granične policije u Pljevljima (vrijednost 100.000EUR).

Biće nabavljena i nova oprema za prvu liniju provjera (mobilni čitači dokumenata, ulazno/izlazni štambilji, lupe, linkovi) u iznosu od 745.300EUR, oprema za drugu liniju provjera (razni detektori) u vrijednosti od 640,700EUR, I-gejt sistem za automatsko očitavanje dokumenata na Aerodromu Podgorica u iznosu od 100,000 EUR, kao i nova softverska rješenja, u iznosu od 400.000 EUR.

Sveukupno, samo iz Sektorske budžetske pomoći, u oblast integrisanog upravljanja granicom i Šengena biće uloženo 8 miliona EUR.

Sve ovo će uticati i na brži protok ljudi, ali i na povećanje sigurnosti i bezbjednosti naših granica, što je, složićete se, apsolutni prioritet.



MINISTAR

Mevludin Nuhodžić